
Gâmara Munici a! de Ensenheiro Belt râo
Estado do Paraná

cERTIDÃo

Certifico para os devidos fins que revendo o livro de atas n" 28 das sessôes da Câmara Mu-

nicipal de Engenheiro Beltrâo, Estado do Paraná, constatei às folhas: 120, 120 v., 121, 12j
v., 122 e 122 v., o seguinte teor:

"Ata da Décima Quarta Sessâo Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da

Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado

do Paraná, realizada às dezoito horas do dia quatoze, do mês de agosto, do

ano de 2023. A sessão foi presidida pelo vereador GUSTAVO ElJl WATASHI e

secretariada pela vereadora MARIZA TEIXEIRA MONTEIRO. Estando presentes

os vereadores: EUTON RODRIGO LINHARES, FERNANDO DONIZETE DE

souzA, FERNANDO SANTTAGO DE MENDONÇA, GTLMAR APARECIDO

TARDIVO, JOAO RIBEIRO DE MACEDO, ROBERTO TOCHIMITSU MORIYA C

VALDECIR NEVES. Aberta a sessão, no Expediente foram lidos os pedidos de

informaçâo parlamentar n"003 e 004/2023 de autoria do Vereador Euton Rodrigo

Linhares e os pedidos de providência n' 005 e 00612023 de autoria do Vereador

Fernando Santiago de Mendonça, 00712023 de autoria do Vereador João Ribeiro

de Macedo, 00812023 de autoria do Vereador Valdecir Neves e 009/2023 de au-

toÍia do Vereador Gilmar Aparecido Tardivo. Logo após foi passada a palavra li-

vre onde: o Vêreado Gilmar Aparecido Tardivo dispensou a palavra. O Vereador

Fernando Santiago de Mendonça comentou sobre os pedidos de providência

que encaminhou hoje; disse que ambas as melhorias são reinvindicações da

própria população que mora na região da Avenida Padre Helio, bem como das

Ruas Mato Grosso, Sebastiçao Xavier e Horacio Paro e as trouxe para esta Ca-

sa para que fosse dada mais âtênção; parabenizou o senhor o Roberto Baijo pe-

las plantações de flores que vem fazendo na Cidade; reconheceu os esforços da

equipe da Saúde, em especial a Secretária Ana Deise, ressaltou o ótimo traba-

lho realizado pelos funcionários; parabenizou o Prefeito, que desempenha um

bom trabalho; disse que se orgulha de fazer parte desta gestâo, que até agora,

só tem visto trabalho e dedicação; disse que entramos no terceiro ano de man-

dato com muito esforço e trabalho, que acredita que assim continuará assim até

o Íinal. O Vereador Roberto Tochimitsu Moriya dispensou a palavra. A Vereadora

Mariza Teixeira Monteiro destacou a sua participação na reinauguraÇão do pre-

dio do salão da terceira idade que foi reformado pela atual gestão; disse que é

importante que os idosos tenham de fato um espaço adequado para a realização
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das suas atividades; ressaltou que percebeu a alegria do grupo de idosos com a

entrega do espaço reformado; disse que é importante que os idosos tenham de
fato essa atenção especial, que reflete a responsabilidade do poder Executivo e

da Secretaria de Ação Social; disse que esta gestão tem feito a diferença nesse

aspecto, incentivando a participação e oferecendo cursos que enriquecem a vida

dos idosos, como o curso de habilidades em smartphones, que será realizado

em breve; parabenizou a cidade por valorizar as crianças e os idosos; disse que

naquele evento o Prefeito anunciou ainda mais melhorias para o local, como a
construção de uma nova cobertura na lateral; parabenizou e se desculpou com o

CMEI Catarina Brunetta, que convidou para uma apresentação alusiva ao dia

dos pais; incentivou as escolas a convidarem os vereadores para a participação

nos eventos, pois todos ficam informados e mantém contato com as famílias; pa_

rabenizou a Diretora da escola, a senhora Laudelina pelo evento e por convidar

os vereadores. O Vereador Euton Rodrigo Linhares dispensou a palavra. O Ve-

reador João Ribeiro de Macedo parabenizou o prefeito pela administração; disse
que muitas pessoas expressam sua satisfação em relação a administração; dis-

se que o Prefeito se empenha para conseguir asfaltar todas as ruas e Íazer os

reparos necessários até o final do mandato; O Vereador Fernando Donizete da

Souza agradeceu a presença da comunidade; disse que está começando a se

ÍamlliatizaÍ com os problemas da cidade e em brêve buscará soluções para im-

plemenlar; disse que é essencial a união de todos. O Vereador Valdecir Neves

comentou sobre o pedido de providência que encaminhou hoje, onde solicitou a

instalação de uma Academia da Terceira ldade (ATl) na comunidade da pedra

Branca; disse que é uma reinvindicação da comunidade e que a base já está

pronta; pediu que o Presidente da Casa reforçasse o pedido junto ao prefeito;

disse que na última sexta, o Prefêito entregou o uniforme para os motoristas do

transporte escolar; novamente agradeceu ao Prefeito. Logo após, na Ordem do

Dia foram encaminhados às Comissões o Projeto de Lei Complementar n"

0512023, de autoria do Executivo que rerratifica cargo público; o projeto Lei n.

00712 de autoria da Vereadora Mariza que institui o uso do colar de girassol para

identificação de portadores de deficiências ocultas e Pro,jeto de Lei n. 006/23

que dispõe sobre o atendimento e vagas preferenciais à pessoas com fibromial-

gia, tambem de autoria dâ vereadora Mariza. Foi colocado em discussão o pro-

jeto de Lei n' 2112023 que da publicidade aos termos do "Programa Moradia Le-

gal". Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão o Pro-

jeto de Lei n"2312023 que autoriza a alteração de parâmetros de uso e ocupação
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de solo de imóveis especificados. Colocado em votação, foi aprovado por una-
nimidade. Em discussão o Projeto de Lei n. ZSl2023 que autoriza o Executivo a

celebrar têrmo de colaboração com a ApAE de Engenheiro Beltrão. Em votação,

foi aprovado por unanimidade. Terminada a Ordem do Dia, foi passada a palavra

para a explicação pessoal, onde o Vereador Gilmar Aparecido Tardivo desejou

uma boa semana a todos. O Vereador Fernando Santiago de Mendonça disse
que também apresentou pedido de providência anteriormente quanto a ATI na

Pedra Branca, se colocando a disposiçáo do Vereador Valdecir. O Vereador Ro-

berto Tochimitsu Moriya parabenizou a Secretária de Ação Social, a senhora

Sandra Sobral e o pessoal da terceira idade; disse que esteve presente na rei-

nauguração do espaço reformado; parabenizou o prefeito Municipal e seus Se-

cretários pelo fornecimento dos uniformes e disse que espera que isso se esten-

da â todos os funcionários da Prefeitura; se desculpou com o CMEI Catarina

Brunetta e a Diretora Laudelina, pela ausência na cerimônia do Dia dos pais; pa-

rabenizou a Secretaria de Educação e a todos os professores educadores; disse

que participou de uma reuniáo importante sobre o autismo e que agora teremos

reuniões regulares no município para auxiliar os pais, promovendo troca de ex-

periências e oÍerecendo suporte; disse que encaminhou à Casa uma indicação,

para que fosse feita na escola agricola uma vala para compostagem, destinando

a poda fina das arvores no município e para que seja feito um estudo de viabili-

dade para o uso do triturador de galhos do município pelas empresas; convidou

aos vereadores e a comunidade para os Jogos da Juventude que serão realiza-

dos na cidade entre os dias 17 e 20 desse mês. O presidente da Casa, o Verea-

dor Gustavo Eiji Watashi, pediu para que o Vereador Roberto, vice-presidente,

assumisse a Presidência para quê fizesse o uso da palavra na tribuna, onde dis-

se que esteve presênte na cerimônia de homenagem da Polícia Militar, realizada

em Campo Mouráo no último dia í0; disse que na diversos militares foram ho-

menageados, incluindo o Primeiro Sargento Marcos Leandro Garcia, da polícia

Rodoviária Estadual, e também o Sargento Edwin Sontag; agradeceu a toda a

corporação da Polícia Militar pela dedlcação em prol da segurança; reforçou o

convite para a fase macrorregional dos jogos da juventude; parabenizou o Pre-

feito e a Secretaria de Educação pela criação grupo de apoio aos pais de autis-

tas; anunciou que dará entrada em um poeto de lei nesta Casa, para que haja

obrigatoriedade de vagas de estacionamento preferenciais para autistas; disse

que na última sessão, o Vereador Euton levantou alguns questionamentos; disse

que desde o início do mandato a sua conduta jamais foi injusta em ação ou ati-
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tude; reiterou seu compromisso de aÇões presidindo esta Casa; disse que será
enviado um ofício em nome da câmara, desvinculando a instituiçáo da matéria
veiculada e mencionada pelo Vereador Euton; disse que os votos proferidos pelo

Vereador são de responsabilidade e escolha do próprio; disse que enxerga difi-

culdade nas falas do Vereador Euton em elogiar as ações da gestão municipal;
questionou o Vereador se ele participou de gestão melhor em outras épocas; por

fim disse que teria mais coisas a dizer, mas devido ao tempo faria um comunica-

do em suas redes sociais. A Vereadora Mariza Teixeira Monteiro comentou so-

bre os projetos de lei que apresentou nesta casa; disse que eles vem de encon-

tro não só aos portadores de autismo mas tem as outras deficiências ocultas;

ressalta que é importante identificar essas pessoas; disse que o uso do colar de
girassol vem para facilitar até mesmo os atendimentos prioritários dessas pesso-

as; disse que tal colar ajuda a evitar o julgamento das pessoas que não enten-

dem o comportamento dos portadores das deficiências ocultas; sobre o projeto

de criação de vagas preferenciais para pessoas com fibromialgia, disse que os

portadores dessa doença têm dificuldade de locomoção, portanto que essa pre-

ferência vai ajudar no dia a dia dessas pessoas; parabenizou Secretaria da Edu-

cação e a Equipe de Educação Especial da Secretaria, realiza um trabalho de

troca de experiências entre os pais das crianÇas autistas. O Vereador Euton Ro-

drigo Linhares disse que irá aguardar o pronunciamento do Vereador Gustavo

para se maniÍestar; lembrou que na ultima reunião teceu alguns elogios as ações

da administração, ao contrário do que disse o Vereador Gustavo, ao dizer que

não o vê elogiando nenhuma ação. O Vereador João Ribeiro de Macedo agra-

deceu a presença de todos e desejou uma boa semana. O Vereador Fernando

Donizete agradeceu a presença de todos, agradeceu por mais uma sessão e

desejou uma semana de trabalho. O Vereador Valdecir Neves disse que, em

reunião recente com o Prefeito, ele adiantou que a Feira Livre do Produtor em

breve será transferida para a lateral da rodoviária; pediu que o Presidente da

Casa intercedesse junto ao Governo Municipal pelos reparos no playground da

praça central, que já uma reinvindicaçâo de todos os vereadores. O Presidente

em suas considerações finais disse que fica feliz em ver a casa cada dia mais

cheia e que a cada dÍa temos mais pessoas que acompanham as transmissões;

pediu desculpas por não poder estar presente em todos os êventos, muitas ve-

zes eles coincidem com datas e horários; deixou aberta a Casa para todos os ci-

dadãos do município possam discutir e colocar suas reivindicações para que se-

ja possível desenvolver o melhor para o município. Nada mais havendo a se tra-
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tar, foi encerrada a sessão da qual se lavrou a presente ata, que depois de apro-

vada segue por quêm de direito assinada

transcrevi a ata como se en-

contra e lavrei a presente certidão que subscrevo, por ser expres são da verdade.

Secretaria da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, Estado do Paraná, em 15 de maio

de2Q25

Se ria Geral da Câmara
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E, para constar, eu, Leonardo Vinicius Tobar,


